

# ВРЕМЯ БИБЛИО

Четверг, 15 июня

онлайн выпуск

2023 г.

## СОВРЕМЕННАЯ БИБЛИОТЕКА: НОВОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ НОВОЙ РАБОТЫ (опыт школьных библиотек, сценарий библиотечного урока, дегустация книг)

Сегодня библиотеки переживают кардинальные изменения в осуществлении своей основной деятельности – библиотечно-информационном обслуживании пользователей. Чтобы быть востребованными они осваивают новые направления в работе, используя IT-технологии, интернет и т. д.

Какой должна быть современная библиотека, и более того – нужна ли она в эпоху информационного изобилия, множественности форм и средств доступа к информации, волнует не только отечественную библиосферу – он имеет общемировой масштаб.

Использование инновационных форм в деятельности библиотеки открывает новые горизонты развития, повышает качество обслуживания пользователей, положительно влияет на репутацию библиотек. Но в

массовое сознание активно внедряется идея о том, что бурное развитие информационных технологий приведет к исчезновению библиотеки и, соответственно, библиотечной профессии. В новой информационной среде сохранятся функции библиотекарей как информационных посредников, оказывающих услуги по информационному консультированию, поиску, качественному отбору и оценке информации.

Библиотечная сфера, безусловно, нуждается в модернизации.

Чтобы библиотеки не исчезли, необходимы не только намерения Президента РФ по их сохранению.

Мы должны отвечать на вызовы времени. И наши ответы должны своевременными, иначе они могут оказаться не только неэффективными, но и несоответствующими духу времени. Реалии быстро меняющегося мира требуют от специалистов библиотечной сферы обдуманной стратегии, гибкости и мобильности в осуществлении своей миссии.



Тоцкая Наталья Викторовна

**ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО В МИР УВЛЕКАТЕЛЬНОГО ЧТЕНИЯ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ)**



С середины апреля до конца мая 2023 года ученики МАОУ СОШ № 83 г. Краснодара под руководством библиотекаря Корсун И.В., помимо успешного окончания учебного года, были заняты ответами на вопросы квиза.

На квиз был дан целый месяц. Наверное, долго для такой игры, но...! Цель квиза в том, чтобы ребята, не знакомые с произведениями, прочитали книги, и нашли в них ответы на вопросы.

Материалы квиза для учащихся были предоставлены Редакцией мобильного приложения Для 5-6 кл. - из 10 вопросов. К каждому вопросу — четыре варианта ответа. Для 1-4 кл. — 10 вопросов без вариантов ответа. Прислать работу можно было в электронном варианте на указанную почту



**Читаем книги о войне, во имя мира на земле!**

**Квиз в школьной библиотеке.**

**«НЭБ Свет» 2023 г (посредством интернета).**

или принести бумажную версию оригинала в школьную библиотеку. Варианты оформления работ: видео, бук лук, ролик, аппликация, альбом с рисунками, работа из пластилина (или др. материалов) по мотивам книг названных авторов как дополнение к ответам, видео рассказ, и др. варианты. В общем, кто во что горазд! Работа классного руководителя заключалась в мотивации к участию ребят в квизе.

Библиотекарь создала школьный чат «Квиз83» и работала в чате. Ирина Владиславовна пригласила по ссылке всех, кто хотел

участвовать и, все вопросы по квизу решались в этом чате. Это была работа для всей семьи! Также



ученики из библиотечного актива «БиблиоПатруль», раздали бумажные приглашения к участию в квизе и рассказали об условиях участия. Такой

же проспект был опубликован в чате. После 15 мая, оглашения протокола жюри, размещения фотографий с грамотами ребят, чат был удален.

Работа в школьном чате, в последнее время, взята на вооружение библиотекарем Корсун И.В. Достаточно мобильно, доступно и родителям, и учителям, и детям нравится. Пусть уж используют телефоны в нужном русле – все равно они их не выпускают из рук! Не поверите - «сегодня» - объявлен конкурс- «завтра» вечером у библиотекаря на почте – был прекрасно оформленный, трогательный видеофильм с ответами на вопросы квиза.

Никита, ученик средней школы, получил свой особенный приз! особенный приз!





Результаты были опубликованы после 10 мая 2023 г. Маша и Аня, ученицы средней школы, члены библиотечного актива, тоже приняли участие. Они знали ответы квиза. Поэтому решили написать свою книгу о временах войне.

Это их первая книга как авторов. Книга будет полностью закончена в первых числах июня и представлена в летнем пришкольном лагере на мероприятиях «Громкие чтения» в библиотеке». Немного раскрою сюжет...

Ребята гуляли по приусадебному старому парку и нашли старую тетрадь. Начали её читать и замерли. После прочтения первых же листиков, написанных детским корявым почерком, друзья поняли, что это страшная весточка из ...



«Как я люблю свою работу! Особенно в те минуты, когда делаешь с детьми общее мероприятие! У них так горят глаза, что ты сама заряжаешься этим огнем – и, главное, этот огонь не обжигает, а согревает! И ты потом улыбаешься весь день», - с восхищением произнесла Ирина Владиславовна.

*МО г. Краснодар, МАОУ СОШ №83 имени Героя Светского Союза Евгении Жигуленко  
Библиотекарь Корсун И.В.*

**ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО В МИР УВЛЕКАТЕЛЬНОГО ЧТЕНИЯ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ)**

**Необычные приключения в школьной библиотеке: кот, пираты и сундук с сокровищами.**



*Знаете, книги пахнут мускатным орехом или еще какими-то пряностями из далеких заморских стран....  
Рей Брэдбери*

**Как попасть на остров, которого нет на карте?**





Когда мы начинаем читать сказки Пушкина, то отправляемся в необыкновенный мир. Ведь все сказки Пушкина живут в сказочной стране Лукоморье, где кот учёный рассказывает сказки.

Библиотекарь МБОУ гимназии №88 имени Героя Советского Союза Андрея Черцова Шкурная О.А.



организовала и провела театрализованный литературный круиз «Лукоморья нет на карте». Проводниками в сказочную страну стали: Русалочка и Кот Ученый. Вспомнить сказочных героев помогли юные артисты Градель Арина и Акоюн Костя. Они перенесли учащихся второго класса в сказочный мир Александра Сергеевича Пушкина.

Литературные герои не только проверили знания ребят с помощью интересных викторин, но и поиграли с ними в подвижные игры.

**Как найти сокровища, спрятанные старым пиратом Флинтот Легко.**

Ученики 8 «в» класса МБОУ гимназии №88 стали участниками квест-игры «Пиратские приключения». Перед началом игры ребята переоделись, что стимулировало их погрузиться в настоящий мир пиратов. Задача - найти сокровища, спрятанные старым пиратом Флинтот. Место нахождения клада указывала карта.

Ребята загорелись желанием и отправились в путь! Участники проходили разные испытания, чтобы



получить подсказку для дальнейшего поиска сокровищ.

Проявив смекалку,



наблюдательность и сообразительность пришли к своей цели.

И вот он, тот самый волнительный момент, когда мы открываем сундук с сокровищами! Интересно, что же там? А там сладкие подарки. Игра прошла в тёплой, дружеской атмосфере.

Все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения. Игра прошла в тёплой, дружеской атмосфере.

*г. Краснодар, МБОУ гимназия №88 имени Героя Советского Союза Андрея Черцова библиотекарь Шкурная О. А.,  
классный руководитель 8 «в» класса*

